

A low-angle shot of a modern glass skyscraper. The ExxonMobil logo is mounted on the facade, appearing to be reflected on the glass. The logo consists of the word "Exxon" in red and "Mobil" in blue, both in a bold, sans-serif font. The building's grid of windows and dark frames creates a strong geometric pattern. The sky is a clear, bright blue.

**ExxonMobil**

# ExxonMobil

- **Exxon Mobil Corporation** – американская компания, одна из крупнейших нефтяных компаний в мире, одна из крупнейших корпораций в мире по размеру рыночной капитализации (\$330 млрд на февраль 2019 года).
- Штаб-квартира компании расположена в городе Ирвинг, пригород Далласа, штат Техас. Основные запасы нефти находятся в Азии и США, природного газа — в США, Австралии, Азии и Европе.

# РУКОВОДСТВО



- Председатель совета директоров и главный исполнительный директор корпорации с 2017 г. – **Даррен Вудз**. Сменил на этом посту **Рекса Тиллерсона**.
- Практически все акции корпорации находятся в свободном обращении на бирже. Крупнейшим собственником являются: группа **Vanguard** и ее инвестиционные фонды – 12%, инвесткомпания **Blackrock** – 5,9% и

# ПОКАЗАТЕЛИ



- Добыча нефти ExxonMobil в 2016 г. составила 2 млн 365 тыс. баррелей в день, Добыча газа – 286 млн куб. м в день.
- Переработка на предприятиях ExxonMobil в 2016 г. составила 4 млн 268 тыс. баррелей в день.
- Выручка корпорации в 2016 г. – \$218 млрд 608 млн, чистая прибыль - \$7 млрд 840 млн. Рыночная капитализация по состоянию на середину июля 2017 г. – \$343 млрд.

□ Численность персонала

# ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ



- Компания была создана в 1999 году в результате слияния крупнейших американских нефтяных компаний **Exxon** и **Mobil**. Обе компании были наследниками компании **Standard Oil** Джона Рокфеллера, основанной в 1870 году.
- Компания Standard Oil была основана в 1870 году, монополизировала нефтяную промышленность США и приобрела настолько плохую репутацию, что правительство прекратило её деятельность и разделило на 34 независимых юридических лица.

# ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ

- Двумя из этих 34 компаний были Jersey Standard, в будущем Exxon, и Socony, в будущем Mobil. Компания Standard Oil of New Jersey продавала продукцию на «своей» территории под маркой Esso, образованной при произношении букв «S» и «O». После того как в 1972 году Jersey Standard сменила название на Exxon Corporation, она стала использовать на территории США новую торговую марку — Exxon. Однако в странах Европы и в Канаде дочерние предприятия сохранили Esso в своём наименовании.
- **В 1998 году** Exxon и Mobil подписали соглашение о слиянии стоимостью \$73,7 млрд и о формировании новой компании ExxonMobil Corporation, крупнейшей на планете. Слияние было завершено **30 ноября 1999 года**

# ПРОЕКТ САХАЛИН-1

- ExxonMobil с 1996 года является участником проекта **СРП «Сахалин-1»**, владеет 30 % акций проекта; управляющая компания «Сахалина-1» Exxon Neftegas Ltd. аффилирована с ExxonMobil. В рамках проекта «Сахалин-1» на месторождении Одопту Exxon Neftegas пробурила скважину на 12,345 километра, ставшую самой длинной в мире по состоянию на конец января 2011 года.
- 1 марта 2022 года энергетическая компания ExxonMobil у себя на сайте заявила, что прекратит работу на «Сахалине-1»





# ПРОЕКТ САХАЛИН-1



# ExxonMobil и ЮКОС

- В начале 2000-х годов ExxonMobil вела переговоры с российской нефтяной компанией «ЮКОС» о приобретении доли в объединённой компании «ЮКОС-Сибнефть», однако данная сделка сорвалась в связи с отказом от объединения «ЮКОСа» и «Сибнефти» и возбуждением уголовного дела в отношении руководства компании «ЮКОС».



# ExxonMobil и РОСНЕФТЬ

- В январе 2011 года ExxonMobil подписала с российской компанией «Роснефть» соглашение о совместном освоении углеводородных запасов на шельфе Чёрного моря.
- Уже в конце августа того же года между «Роснефтью» и ExxonMobil заключено соглашение о освоении огромных нефтегазовых месторождений Арктики.
- Предполагаемое совместное освоение арктического шельфа «Роснефтью» и ExxonMobil в условиях фактического отсутствия технологий ликвидации аварий и разливов нефти в суровых условиях Арктики вызвало немедленную критику со стороны Всемирного фонда дикой природы.

